

2025年扎实推进乡村全面振兴培训班开班

本报讯（实习记者 康涛）7月9日，代县2025年扎实推进乡村全面振兴培训班在县委党校报告厅和1号会议室举行开班仪式，县委副书记贾平华，县委常委、组织部部长王雷平分别作开班动员讲话，县农业农村局干部、乡镇分管副职、乡镇三资主任、县乡经管干部、村支部书记、村级报账员、第一书记、驻村工作队队员等参加培训。

会议强调，今年是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的最后一年，全体学员要深刻认识新形势新要求，切实增强推进乡村全面振兴的责任感与使命感，聚焦关键环节，精准发力抓实抓细年度乡村振兴重点工作；要学以致用锤炼过硬本领，以良好的精神状态和饱满的学习热情投入到学习中去，全面提升工作业务水平，将学习内容与具体工作结合起来，更好地把学习成果转化为创新的动力、实干



的牵引，推动巩固拓展脱贫成果有效衔接乡村振兴工作取得更大成效。

据悉，此次培训为期1天半，将围绕巩固拓展脱贫成果全面推进乡村振兴、防返贫动态监测帮扶、乡村振兴资金使用监管、医疗保障等内容开展培训，全方位、多角度帮助各类工作人员进一步理清工作思路，切实提升业务能力，为全面推进乡村振兴提供智力支持和人才保障。

“聆听代县故事 走进名城代县”媒体行活动圆满完成

本报讯（记者 李伟蓉）7月9日至11日，“聆听代县故事 走进名城代县”媒体行活动圆满完成。媒体采访团队深入代县考察当地深厚历史底蕴，观察高质量发展进程，展现代县在文旅、酒旅、体旅产业融合发展、乡村振兴战略实施、重点项目建设等方面成效，进一步提升县域知名度和影响力。本次活动由代县县委宣传部主办，中新社（北京）国际传播集团有限公司山西分公司承办，人民网、新华社、新华网、央广网、央视网、文化报等20余家媒体参与。

在座谈会上，代县县委常委、宣传部部长蔚丽平出席座谈会并讲话。媒体采访团、县委宣传部、文旅局、雁门关景区、产业集聚区相关负责人参加。

蔚丽平指出，此次媒体行活动，既是展示代县形象的重要窗口，更是我们倾听各界声音、凝聚发

展合力的宝贵契机。希望各位媒体朋友深入挖掘代县的历史文化底蕴，生动展现代县的发展成就，真实反映代县人民的奋斗风貌，让更多人认识代县、走进代县、爱上代县。

座谈会后，媒体采访团先后走进雁门关、西门城楼、代州文庙、阿育王塔等地解锁厚重文化，领略历史沉淀；走访非遗项目代表性传承人，品味藏在街巷里的诗韵与烟火气；深入望龙电脑基地、雁门山酒业、雁门关酒堡及代县工业集聚区，深入了解当地产业转型升级的蓬勃态势；深入橙草沟村，切身感受乡村振兴战略的生动实践。新城体育馆的创新实践，充分展现了代县“体育+”模式，以其在聚拢人气、提振精神、扩大影响、促进经济等方面显著成效引发高度关注。采访团通过图文、海报、短视频等形式，增进公众对代县的认知，让更多人进一步了解代县。

质量提升专题会召开

本报讯（实习记者 宁静）7月9日，全县宾馆酒店服务质量提升专题会在县公安局七楼会议室召开，政府副县长李诺出席会议并讲话。公安局、工科局、文旅局、市场局、消防队以及全县各宾馆酒店负责人参加会议。

会上，相关单位负责人就各自分管工作作了

安排。

李诺指出，当前我县正处于旅游发展的上升期，全县上下必须以高度的政治责任感投入到工作中，进一步提高思想认识，全面提升宾馆酒店经营服务整体水平，各经营者要自觉对标对表，做到诚实守信、文明经营，为全域旅游创造一个良好的环境，推动我县旅游业的持续健康发展。

本报讯（记者 宁静）中国人民财产保险股份有限公司代县支公司扎实推进“惠商保”项目实施，成立专业服务团队，保证政策高效落地。该公司与县市场监管局保持高频次互动，解决相关问题，确保服务到位，为全县个体工商户撑起一把“保护伞”。

“惠商保”项目自2023年9月1日起在代县正式开始实施。到如今推出的“惠商保”2.0版保障范围涵盖四个方面，即持续经营保障、经营财产损失

“惠商保”为个体工商户提供多重保障

保障、从业人员人身伤亡保障、第三者人身伤亡或财产损失保障。代县支公司在承保、宣传、理赔等各个环节主动积极开展工作，以高度的责任感和使命感，推进做好这项惠民工程。在宣传推广方面，“惠商保”政策的宣传形式与渠道呈现出多元化的

本报讯（记者 郭靖煊）7月15日，忻州市人大监司委主任委员孙树明带领调研组深入代县，就“强化诉讼与调解联动发力、促进社会矛盾纠纷多元化解”工作开展情况进行专题调研并召开座谈会。县人大常委会主任张东家，副主任闫耀勇，县人民法院院长吕建文，县人大相关委室、政府相关部门负责同志及部分县人大代表一同参加。

调研组先后深入县社会治安综合治理中心、县住房和城乡建设综合服务中心、县交警大队、县人社局、县人民法院，通过实地察看、现场询问、听取汇报等方式，详细了解全县矛盾纠纷调解工作整体推进情况，并重点围绕物业纠纷调处机制运行、交通事故纠纷调解流程规范、劳动争议纠纷化解成效，以及诉讼与调解对接工作的亮点做法和存在的问题进行深入调研。

实地调研结束后，张东家在县人民法院会议室主持召开座谈会。会上，县人民法院、县政法委、县公安局等15家相关单位负责同志就各自领域矛盾纠纷调解工作开展情况进行了逐一汇报；市人大调研组成员站在各自专业角度，对代县在矛盾纠纷多元化解工作中的实践进行了点评，既肯定了成绩也指出了不足，并提出了相关意见建议。

孙树明指出，代县在推动社会矛盾纠纷多元化解方面思路清晰、举措有力，特别是在物业纠纷、交通事故、劳动争议等领域的调解工作中形成了一些可圈可点的实践。他强调，要始终坚持以人民为中心，切实把化解社会矛盾纠纷作为保障群众权益、维护社会稳定的重要抓手；要始终聚焦重点领域，针对物业、交通、劳动争议等高频纠纷，完善专业化化解标准，提升矛盾化解的规范化水平；要进一步强化联动支撑体系，推动法院、人社、住建、交警等部门信息共享、职能互补，让调解与诉讼无缝衔接，形成“一站式”纠纷解决合力；要注重总结推广好经验好做法，及时梳理问题、完善制度，让多元化解机制更高效、更贴心，切实把矛盾化解在基层、解决在萌芽状态，助力构建县域治理新格局。

我县为荣立三等功现役军人家庭送喜报

本报讯（实习记者 康涛）7月16日上午，政府副县长李学宇与县人武部、县退役军人事务局及峪口镇相关负责人来到峪口镇西旺村为在部队荣立三等功现役军人家庭送去喜报和慰问金。

慰问组为军人家属佩戴了“一人立功、全家光荣”的绶带和红花，并与军人家属亲切交谈，详细了解其家庭生活情况，对家属长期的付出和支持表示感谢，希望他们能一如既往地支持和鼓励孩子，继续为军队和国防建设作贡献，为家乡增光添彩。

特征，通过线下线上全方位立体化的宣传，“惠商保”推广已在我县取得了显著成效。

目前，该项目惠及全县9092家个体工商户。其中，各项保险责任范围内已累计赔付803户，涉及金额415.09万元；2025年因持续经营保障营业中断（修路）赔付356户，赔付金额183.77万元，户均赔付0.52万元；阳明堡镇、西大街因修路造成损失约207户，金额470万元待赔付。